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Česká informační agentura životního prostředí se 25. března 2026 zúčastnila konference
GIS Setkání krajů a měst v Jihlavě, která se konala v budově Krajského úřadu Kraje
Vysočina. Na akci poprvé veřejně představila průběžné výstupy připravovaného Geoportálu
České republiky a zároveň otevřela diskusi se zástupci samospráv o jeho budoucím využití.

Geoportál České republiky jako rozcestník k datům

Hlavním tématem prezentace byl vznikající Geoportál České republiky, který má ambici stát se
centrálním rozcestníkem pro prostorová data a mapové aplikace napříč Českou republikou. V
současnosti existuje velké množství geoportálů, mapových portálů a aplikací na úrovni státu, krajů i
obcí, jejichž vyhledávání je pro uživatele často složité.

Geoportál České republiky proto nebude data duplikovat, ale umožní uživatelům jednoduše najít
relevantní aplikace podle tématu, lokality nebo klíčových slov. Cílem je usnadnit orientaci v
dostupných datech a podpořit jejich širší využití. Součástí prezentace byla také ukázka budoucích
funkcionalit, například možnost kombinovaného vyhledávání napříč daty krajů či obcí nebo práce s
tematickými okruhy, jako jsou doprava, životní prostředí nebo památková péče.

Spolupráce se samosprávami je klíčová

Důležitým prvkem projektu je dobrovolná spolupráce se samosprávami. Ty nemají povinnost svá data
na Geoportál České republiky publikovat, klíčové však bude jejich zapojení prostřednictvím
jednoduchého katalogizačního procesu.
Geoportál může zároveň sloužit i menším obcím jako nástroj pro prezentaci vlastních dat – například
formou jednoduchých mapových kompozic, které lze sdílet nebo vkládat na webové stránky.

Kulaté stoly: „Příběh vašich dat“

Odpolední program byl věnován moderovaným kulatým stolům se zástupci krajů a měst, které nesly
název „Příběh vašich dat“. Diskuse byla zaměřena na praktické zkušenosti účastníků s životním
cyklem prostorových dat – od jejich vzniku přes správu až po publikaci.

Účastníci sdíleli například:

jaká data publikují a jaké překážky jim v tom brání,
jaké portálové nástroje využívají,
jak pracují s metadaty a co jim v této oblasti chybí,
zda vidí přínos v zapojení do Geoportálu České republiky.

Významnou část diskuse tvořila také témata motivace k publikaci dat, potřeba lepší dohledatelnosti a
sdílení dat mezi institucemi nebo zjednodušení práce s metadaty.

Cenná zpětná vazba pro další rozvoj

Setkání potvrdilo, že mezi samosprávami existuje zájem o lepší propojení a sdílení prostorových dat,



ale zároveň i potřeba jednoduchých, srozumitelných nástrojů a jasných přínosů.

Získaná zpětná vazba bude využita při dalším vývoji Geoportálu České republiky. Onboarding je
plánován na závěr roku 2026 formou série praktických workshopů.

Společně k přehlednějším datům

Účast na GIS Setkání krajů a měst 2026 byla důležitým krokem k otevření dialogu mezi státní
správou a samosprávami. CENIA chce Geoportál České republiky rozvíjet jako společný nástroj,
který usnadní orientaci v datech a podpoří jejich efektivní využívání napříč veřejnou správou.
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